

沪深交易所细化相关标准明确市场预期

股票退市制度昨“刷新”新版本

本报讯(记者 许超声)经过一个月的征求意见,在社会各界期待下,沪深交易所昨天正式公布了修订后的上市公司退市制度方案,对退市指标设置以及恢复上市申请条件进行了更为严格和完备的修订。

B股公司纳入退市范畴

此次修订后的方案中,两大交易所均将净资产指标的退市期间由原定2年改为3年,其中增加了暂停上市的环节,以与净利润、营业收入、审计意见类型等退市指标的退市环节保持一致。方案将对最近一年营业收入低于1000万元的上市公司予以退市风险警示,相应的其退市期间由原定的4年改为3年。

新方案还增加了因追溯重述导致净资产为负或者营业收入低于

1000万元的退市风险警示情形。同时还增加了B股的股票交易量和股票收盘价指标以充分考虑同时具有A、B股的上市公司的具体情况。

在恢复上市申请条件方面,方案将上市公司扣除非经常性损益前、后的净利润均为正值、净资产为正值、营业收入不低于1000万元、财务会计报告未被出具否定意见、无法表示意见或者保留意见的审计报告等条件列入标准。

而两大交易所不同之处在于,上证所为已经被风险警示的上市公司设置了风险警示板,上证所预计风险警示板的相关业务和技术准备完成后,计划于2013年初实施。现有的*ST公司股票和ST公司股票以及今后的退市整理公司、恢复上市公司、重新上市公司及其他重大

风险公司的股票一并纳入风险警示板进行交易。而深交所对于主板、中小板上市公司,仅通过设置退市风险警示标识*ST的方式进行相关公司的风险警示。

方案坚持统筹兼顾原则

上证所表示,此次完善上市公司退市制度,是在总结已有的上市公司退市经验和问题的基础上进行的。方案设计坚持积极稳妥、统筹兼顾的原则,以建立明晰、合理、有效的退市机制为方向,重点从两个方面对现行退市制度进行了调整:一是为提高退市制度的完备性和可操作性,增加相关暂停上市、终止上市指标,细化相关标准,严格恢复上市要求,完善退市程序;二是为进一步保护投资者权益,提出风险警示板、

退市公司股份转让服务、退市公司重新上市等退市配套机制的安排。

深交所表示,本次退市制度改革从当前我国资本市场的发展实际和长远需要出发,着力解决退市实践中存在的突出问题,完善退市标准体系,明确市场预期,抑制炒作绩差股,实现防控风险和平稳退市的目的。具体来看,本次退市制度改革的重点是:填补原有退市制度存在的漏洞。完善退市标准,形成市场化、多元化的退市指标体系。明确恢复上市和重新上市标准,降低市场对重组的非理性预期。保证新旧制度的平稳衔接和过渡。

上市公司有了淘汰机制

英大证券研究所所长李大霄表示,《方案》的正式发布有利于

规范上市公司行为,提高资本市场的资源配置效率;让市场优胜劣汰,绩优公司会受到市场的追捧,绩差公司将被投资者抛弃;防范市场投机行为,对上市公司监管更加严格。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇则表示,退市制度是对资本市场制度建设和完善的组成部分,有利于资本市场新陈代谢,没有退市制度,一些重组、借款概念等公司造成股市投机盛行,导致二级市场股票被严重炒作,实施退市制度则有利于资本市场新陈代谢,抑制投机炒作。

中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求表示,新退市制度方案是一个正常的制度建设,使得上市公司有个淘汰机制。对于创业板来说,可以抑制此前的“价值泡沫”;加大主板退市指标,可以使得主板的效率得到提高。吴晓求称,因为是一个正常的制度建设,所以对A股市场无所谓利好或者利空,但从长期来看,对股市的稳定发展起到促进作用。

尽管央行近两个月来首次逆回购,缓解资金面的紧张,但大盘依然没有大的起色,市场仍然十分谨慎。

货币市场利率6月中旬以来的持续飙升终于促使央行出手,央行公告称,当日进行950亿元14天期逆回购操作,中标利率4.2%,为近两个月来首次逆回购。民生证券分析指出,本周公开市场操作已提前锁定净投放格局,目前已净投放资金1670亿元。此次进行的逆回购是央行时隔近两月后再度公开市场上动用逆回购工具,以此来缓解近期资金面的紧张。国信证券表示,后市如果没有进一步利空,短线技术上应该有一个小的反弹从而封掉周一的第三个下行缺口——“衰竭缺口”。但必须明白的是,技术上的反弹只是技术上的,在反弹后就会再下跌。

兴业证券在最新的投资报告中指出,三季度将呈现“经济阶段性见底企稳、通胀偏低、政策正面、房价稳定”多因素改善的共振,是投资者在熊市中可操作的时间窗口。投资策略上,灵活游击战为主,把握时间窗口,深耕结构性机会。欲知更多详情,请关注宁夏卫视每个交易日21:00—23:00的《证券之夜》。 连建明

(本版观点仅供参考)

7月限售股解禁压力显著加大

解禁市值环比增八成达1630亿元

本报讯 即将到来的7月份,沪深两市限售股解禁市值将达到1630亿元,环比增加八成多,目前计算为2012年全年第三高。

据西南证券统计,以目前股价计算,7月份两市将有86家上市公司限售股解禁,合计解禁市值为1630.99亿元,较6月份增加83.70%。其中,股改限售股解禁市值为43.08亿元,为6月份的近4倍;首发、增发等部分的非股改解禁市值为1587.91亿元,较6月份增加81.15%。

根据统计,1630.99亿元的解禁市值中,沪市公司有1023.37亿元,深市主板公司有189.69亿元,深市中小板公司有355.81亿元,深

市创业板公司有62.12亿元。沪市公司解禁市值合计占到全部的62.75%。西南证券首席策略分析师张刚分析说,7月份解禁市值目前计算为2012年全年第三高。非股改限售股解禁市值占到全月解禁市值的97.36%,比6月份这一比例的98.73%,出现轻微下降。

统计显示,7月份限售股解禁的上市公司有86家,日均限售股解禁市值为74.14亿元,比6月份增加幅度67.00%;平均每家公司的解禁市值为18.97亿元,为6月份的2倍多。

从整体情况看,相较6月份,7月份限售股解禁的上市公司家数减少,股改限售股解禁市值环比为

6月份近4倍,而非股改限售股解禁市值环比增加八成多,单日解禁压力环比增加六成多,单个公司的解禁压力环比为6月份的2倍多。

在解禁的86家上市公司中,解禁股数占解禁前流通A股比例在30%以上的有33家,占当月涉及解禁公司数量的近四成,在100%以上的公司有17家。其中,比例最高前三家公司分别是,比亚迪604.05%,桂林三金的310.95%,中南建设269.81%。此外,在86家公司中,限售股解禁的市值在10亿元以上的有22家公司,解禁市值最大的前三家分别为中国建筑573.59亿元、东方航空178.86亿元、比亚迪的108.42亿元。 忻华

沪深港三地交易所设合资公司

年底或推跨境指数产品

本报讯(记者 许超声)香港交易所、上海证券交易所和深圳证券交易所昨天在香港签订设立合资公司协议,从事金融产品开发和服务,以推动中国资本市场对外开放和改革发展,提升中国资本市场竞争力,推动三家交易所国际化进程。

据介绍,三家交易所长期以来

已在多方面开展了良好的合作,新设立的合资公司将为三所合作提供新的平台,同时推动内地和香港两地资本市场的进一步发展,力争于今年年底推出新跨境指数系列,明年于香港交易所推出相关指数期货及期权,随后陆续推出其他结构性产品及交易所买卖基金。

据悉,合资公司的初始注册

资本为3亿港元,由港交所、上证所和深交所各出资1亿港元。三所在合资公司占有相同股份,并计划在签订协议后3个月内成立合资公司。合资公司董事会将由9名成员组成,3所各派3名董事。联席董事长由沪深交易所从其委派的董事中提名担任,香港交易所将其委派的董事中提名合资公司的总裁。



资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	6月28日	涨跌
道琼斯	12602.26	-24.75

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	632.49元
100欧元	787.10元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1554.54美元/盎司	+1.68
原油	78.47美元/桶	+0.78

(数据截止时间:上午9时30分)

上海「驴友」温州遇难 天安人寿迅速理赔

本报讯 6月23日,一支上海出发的“驴友”探险队在浙江温州文成县峡谷探险时,2名“驴友”不幸遇难。天安人寿上海分公司第一时间排查客户,经查,遇难的一位“驴友”为上海某学校教师,曾通过学校投保天安人寿团体保险。

天安人寿上海分公司迅速与其家属取得联系,并在其家属返沪后,立刻安排工作人员上门探望慰问。通过开辟理赔绿色通道,27日上午,天安人寿上海分公司将6万元赔款送至遇难者家属处,并向他们表示深切的慰问。保险专家提醒,从事具有一定危险性的户外运动时,通过保险与防护把风险程度降至最低,对自己和家人负责。郭斐

辉煌科技拟定增募资7.4亿元

投资四大轨道交通安全项目

本报讯(记者 李辉)辉煌科技(002296)今日公布定向增发预案,公司拟向不超过10名特定对象非公开发行股份不超过3900万股,发行价格不低于19.07元/股,募集资金总额不超过7.4亿元,在扣除发行费用后拟全部投资于铁路灾害监测及预警系统、铁路综合视频监控、智能综合监控系统和轨道交通运营安全服务系统项目的建设等四个项目,总投资额估计在8.5亿元。

公司控股股东及其他关联方不认购本次非公开发行的股份。

据悉,铁路灾害监测及预警系统主要是利用各种传感器,检测包括风、雨、

雪、地震、冻雨、轨温、桥梁健康监测、线路沉降、火灾报警、桥墩防撞等内容,建立一套严密灾情监测网络和完善的灾害预警的系统。达产后预计实现销售收入2.8亿元,税后净利润8651万元。铁路综合视频监控,则是为了搭建一个针对铁路行业的集监测设备、监测行为、监测灾害为一体的综合、统一的智能视频监控平台,项目达产后预计实现销售收入1.8亿元,税后净利润5519万元。智能综合监控系统将搭建各专业的信息互通、联动控制和信息共享的平台,实现对轨道交通现场设备的远程、就地控制,为城市轨道交通建设和运营

的可靠性和安全性提供必要保障。项目达产预计将实现销售收入2.2亿元,税后净利润6772万元。轨道交通运营安全服务系统,则是建立能模拟系统的路局服务中心平台以及附属的数据采集平台,建设包含信号、通信、工务、供电、机车、车辆、运输等各个专业的数据采集系统。项目达产预计将实现销售收入2.5亿元,税后净利润7732万元。

辉煌科技表示,本次募投项目将深化公司产业链,进一步优化公司产品结构,将进一步提升公司在轨道交通通信、信号领域的核心竞争力,巩固行业领导地位。

讣告

孙俊伟先生于2012年6月27日因病医治无效不幸病故,享年四十九岁。遵其遗愿,丧事从简。

俊伟先生1986年毕业于上海财经大学,曾留校工作,后任职于中国建设银行上海分行等单位。

在此,谨向关心帮助过俊伟先生的亲朋好友及上海第一人民医院医护人员表示深切的感谢。 特此讣告

孙俊伟家属 泣告
2012年6月29日